

# 全民反恐 守护平安

## 我市启动《反恐怖主义法》主题宣传月活动

信阳消息(记者 张方志)为全面提高公民反恐意识,增强人民群众防范、应对暴恐袭击能力,形成防范打击暴力恐怖犯罪的强大声势,12月16日上午10时,市反恐工作领导小组在体彩广场举办《反恐怖主义法》主题宣传月活动启动仪式。

市反恐工作领导小组成员单位负责同志和来自公安、消防、医疗救护、电力抢险等部门的500余名反恐应急处置力量参加了启动仪式和集中宣传活动。

此次活动以“全民反恐,守护平安”为主题。活动现场通过摆放宣传展板、悬挂宣传标语、设立咨询台、展示反恐装备、教授医疗救护知识、发放《公民预防恐怖活动行为指引》、播放“公民反恐视频宣传系列短片”等多种形式,宣传了反恐防范知识。活动现场,共向群众发放宣传资料23000余份,解答群众咨询



急救人员现场教授市民医疗救护知识 本报记者 张方志 摄

300余次。

据了解,我市各县区反恐工作领导小组也按照“同一时间,不同地点”的要求同步举办了启动仪式及集中宣传活动,通过开展集中宣传教育,进一步增强

全社会反恐防恐的风险意识、责任意识,使广大人民群众进一步掌握反恐防恐知识技能,更加积极主动地参与到反恐人民战争中,营造出“依法反恐、全民反恐”的强大宣传声势。

## 应急防护做在前 旅客出行有保障

### 铁路信阳客车运用车间开展道岔除雪除冰应急演练

信阳消息(方 昉)“报告值班员,本地已持续降雪数小时,道岔积雪有结冰风险,请求上道作业,清除积雪,涂刷防冻液。”“同意启动恶劣天气应急预案,道岔区已锁闭,室外可以开始上道作业。”

这是一场没有降雪的“除雪”行动。原来,为了确保冬季铁路客车检修工作平稳有序,提升冬季雨雪天气道岔除雪的应急处理水平,规范道岔除雪的作业程序,确保冬季特殊天气下旅客能正常出行。12月16日,铁路信阳客车运用车间组织开展了“冬季道岔除雪”应急演练。

此次,演练分为应急人员物资准备、上道除雪和恢复道岔使用三个环节。应急预案启动后,车间主任、主管运转安全副主任及运转班相关作业人员组成的抢险人员及时到位,明确分工,各负其责,密切合作。演练开始前,首先向上级指挥中心报告备案,在运转值班室设置驻站防护员,演练过程紧扣以人的安全为第一要务,严格执行“防护人员先到位,除雪人员后上道;除雪人员先下道,防护人员后撤离”的作业办法。应急演练中,该车间主管副主任对道岔除雪程序过程中存在的问题进行了规范,尤其讲解了道岔除雪的关键部位、各种工具的使用安全及人身安全防范措施。

“上道作业一定要注意人身安全,做好相互配合和提醒;处理积雪积冰要彻底,避免留下安全隐患。”车间主任张洪文在观看演练后对大家说道。

通过此次道岔除雪演练,加强了职工行车安全意识,提高了全体职工在冬季遇到险情等突发事件时的应急处理能力,促进了冬季列车及调车作业的安全运行。



为营造邻里互助、团结友爱、温馨和谐的社区氛围,在寒冷的冬季社区孤寡老人、困难群众送去温暖,12月14日上午,浉河区马鞍社区联合共建单位市交通运输局组织志愿者开展“爱在冬天 情暖社区”志愿服务活动。图为志愿者为社区孤寡老人和困难群众包饺子。 刘承宇 摄

## “旧衣物交给志愿者,咱放心!”

本报记者 马依钗

冬至将至,天气寒冷,不少市民收拾衣柜时总能拾掇出几件旧衣物,希望能送给有需要的人。可有时候,一些来历不明的旧衣回收渠道让人犯了难。眼下,信阳市公益志愿者协会组织的旧衣捐赠活动热火朝天,很受欢迎,真正将市民做公益的热心转化成了爱心。

“旧衣物交给志愿者,咱放心啊!”昨日,浉河区湖东街道社区居民张晓华将几件儿子的冬衣和

棉鞋投放到小区“衣旧情深”旧衣回收箱内,积极参与和支持信阳市公益志愿者协会的环保公益项目。“这两年儿子长得快,去年买的衣服,今年穿着就小了,我都洗干净放到这里,希望还能够派上用场,捐赠给有需要的人。”张晓华说。

记者了解到,15日和16日,信阳公益志愿者协会分别在体彩广场和南虹广场开展旧衣捐赠志愿服务活动,正值周末,很多市民将自家清洗干净的旧衣物纷纷捐

赠出来,希望这些衣物可以真正捐赠给需要的人,帮助受赠者过一个暖冬。

“上个周末,两天就收到了200多件衣物,主要都是冬衣,儿童和老人的居多。”昨日上午,信阳市公益志愿者协会相关负责人张英告诉记者,“我们会把好事办好。近期会将回收的旧衣物进行消毒,送到贫困户、五保户、孤寡老人以及留守儿童家中,把大家的爱心和善心带给真正需要帮助的人。”



### 《信阳文明20条》解读



不占用公共通道

#### 20.不占用公共通道

时下,城市因人口高度聚集而显得空间拥挤,拥挤的城市中,公共空间显得特别珍贵。尤其是停车难的问题,造成不少小区存在公共通道被占用、堵塞、封闭的现象,这一不文明行为不仅侵占了别人的空间权利,更为严重的是,一旦遇到紧急情况,消防、救护通道被阻,就会造成巨大的生命危害和财产损失。

公共安全关系着千家万户,保证公共通道畅通,就是保护大家的生命。我国《新消防法》第二十八条规定任何单位、个人不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道。人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物。因此,为了我们自身安全,为了家人和朋友的幸福,让我们从自身做起,杜绝占用公共部位及消防通道。

(完)